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Vážení sousedé! Ani ve druhé polo-
vině prázdnin jsme nezaháleli - ko-
nalo se Veřejné zasedání č. 30. Sice
bylo přítomno pouze pět z devíti za-
stupitelů, ale schválili jsme Rozpoč-
tové opatření, aby bylo možno zafi-
nancovat rekonstrukci veřejného os-
větlení v Bělči. Máme hotovu rekon-
strukci pod nádražím, kde zmizela
část vedení do země, navíc máme
nachystány i kabely pod železnicí a
komunikací za tratí pro případné os-
větlení ulice Pod Zastávkou.
V Karlštejnské ulici je hotová pod-
zemní část veřejného osvětlení, do
zimy budou vybudovány nové slou-
py i svítidla a odstraněny staré ne-
vzhledné betonové sloupy. Dále by-
ly vyhodnoceny záměry pronájmu a
uzavřeny smlouvy s nájemci a sm-
louva o prodeji lesního pozemku.
Odsouhlasili jsme přijetí dotace pro
naši Jednotku SDH od Středočes-
kého kraje na neinvestiční vybavení
za 100 000 Kč.

Je odsouhlasena a objednána realiza-
ce dětského i workoutového hřiště v
areálu bývalého učiliště. Přesné roz-
ložení dětských prvků ještě dopiluje-
me s pedagogy prvního stupně naší
ZŠ F. J. Řezáče.
Na základě podepsaných smluv se
společností Stříbrný potok jsme na-
chystali na pozemku Hrubovny (pod
kostelem) 18 parkovacích míst pro
učitele a personál ZŠ.
V rámci výcviku JSDH jsme poká-
celi uschlý nahnutý strom v parku
Třebízského sady. Pomocí navijáku
naší tatrovky jsme strom ukotvili a
na decimetr přesně položili požado-
vaným směrem. Děkuji sobě a klu-
kům za spolupráci i úsporu obecních
financí v řádu tisíců Kč, které po-
dobné rizikové kácení stojí. Dost
hořkou pachuť této akce zanechává
fakt, že tento strom záměrně nějaký
vandal zabil! Navrtal kořeny stromu
a zalil je jedem. Všímejme si proto
svého okolí, ať takové vandalské

nezákonné jednání včas odhalíme. 
Pracovalo se i ve škole. Jak bylo avi-
zováno, je dokončena rekonstrukce
odborné učebny a laboratoře - více
informací i fotky brzy na webu ZŠ.
Velmi drze jsem si koncem srpna
vzal dovolenou a ve stopách Krále
Šumavy navštívil na pár dní Kvildu i
okolí. Zajímavý pocit - ve vrcholném
létě seškrabovat z auta námrazu.
Prostě, Kvilda... Šumava a její hor-
ská místa jsou úžasná, ale okolí Lit-
ně, Brdy, Český kras, jsou ještě úžas-
nější. Važme si toho, kde žijeme!
Poslední prázdninovou sobotu se ko-
nalo tradiční Loučení s létem pořá-
dané SDH Liteň. Díky všem, kteří se
na organizaci a pořádání podíleli. Za
rok se opět sejdeme a samozřejmě
opět s podporou městyse.
Přesně 1. září začal nový školní rok.
Měl jsem tu čest s ředitelem Davi-
dem Bečvářem i zástupkyní Renatou
Klimešovou pozdravit našich 40 no-
vých prvňáčků. (Dokončení na str. 6)

Školka byla vzhůru nohama
Konec léta přinesl velký důvod k oslavám:
po dlouholetém čekání budova liteňské škol-
ky konečně leží na pozemku, který vlastní
zřizovatel. Pro naši mateřinku to do budouc-
na přináší možnost získání dotace a může-
me tak doufat, že se brzy dočká (nejen) »no-
vého kabátu«, který by si, myslím, velmi za-
sloužila. Máme se tedy na co těšit.
Ve druhé polovině srpna jsme v MŠ měli
přípravný týden. Školka byla vzhůru noha-
ma – vše se uklízelo, vyklízelo, stěhovalo,
třídilo, zdobilo a připravovalo na další škol-
ní rok. Jak už to bývá, provozní personál
začal s pracemi již během prázdnin. Ve spo-
lupráci s Městysem Liteň se nám podařilo
dokončit některé práce na školní zahradě i
v budově MŠ (např. renovace betonového
obrubníku u vchodu do malé třídy, pomoc
při stěhování regálů i těžkého nábytku...). 
Poslední srpnový týden se školka začala
zvolna plnit při prázdninovém provozu. Dě-
ti mohly otestovat nové kuchyňky ve třídách
i nový mobilní IT panel, který bude učitel-
kám a dětem pomáhat při výuce a v rozvoji
digitální kompetence. (Dokončení na str. 6)

Pekli placky, vyráběli
tvaroh, prali na valše
Začátek školního roku pro liteňskou
Naši školu měl podobu slunce, bílé-
ho písku, osvěžujícího ovoce, vody,
relaxu v přírodě a času s kamarády.
Nevyrazili jsme se třídami k moři,
jak by se mohlo zdát, ale na adap-
tační pobyty do různých konců
našeho krásného Česka. Navštívili
jsme Brdy, Křivoklátsko, Orlík
i Kokořínsko. Během 4 dnů jsme
poznávali místní krajiny, připravo-
vali si jídlo, rozdělávali oheň, něk-
teří si zkusili i zaniklá řemesla a vy-
ráběli tvaroh, pekli bramborové
placky nebo prali na valše. Všichni
se učili toleranci jeden k druhému.
Nyní už nové třídy mají svá jména,
šatní skříňky nezejí prázdnotou,
pianino opět zní chodbou a jídelna
se těší na hladové krky.
Přijďte nás navštívit 14. 10. - od
8.30 se koná Den otevřených dveří!
Nové žáky přijímáme i v průběhu
školního roku. Těšíme se na vás!

Jana HavlíčkovÁ,
Naše základní škola, liteň

Liteňští »draci« vybojovali bronz
STROMU V TŘEBÍZSKÉHO SADECH VANDAL ZALIL KOŘENY JEDEM!

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    10/2025 (175)                

ŠKOLNÍ ROK ZAČAL NA HRADĚ. Sedmáci z liteňské Naší školy na Krakovci.      Foto Valerie SLÁDKOVÁ

Šestnáctý ročník Loučení s létem, který v sobotu
30. srpna na nádvoří místního zámku uspořádali
liteňští hasiči, provázelo krásné počasí. 
Areál se otevřel návštěvníkům ve 14.00. Během
chvilky se nádvoří začalo plnit návštěvníky, kteří
měli - stejně jako každý rok - vstup zdarma.
Všichni si mohli vyzkoušet střelbu z luku i ze vz-
duchovky, něco si vyrobit či namalovat. Děti sou-
těžily a po splnění několika úkolů je čekala od-
měna. V 15.00 se konala první ukázka liteňských
hasičů - jak nehasit hořící olej vodou. Následo-
vala ukázka práce služebních psů Policie ČR
z pražského Letiště. V 17.00 hasiči uhasili hořící
automobil, dětem vyrobili hromadu pěny, připra-
vili pro ně proudnice na zkoušku a na závěr před-

vedli z lafetové proudnice i její výkon, při kterém
vyrobili duhu. To už začala hrát kapela Pády. Bě-
hem přestávky se uskutečnila soutěž v hodu piv-
ním sudem, která je stále více a více oblíbenější
disciplínou. První místa obhájili siláci z minulé-
ho ročníku: Alena Hráchová (SDH Liteň) a Petr
Saneistr (SDH Svinaře). Jelikož už se začalo st-
mívat, zopakovali hasiči ukázku nebezpečného
hašení oleje vodou. To doma nezkoušejte. Vy-
užijte mokrou utěrku a pánvičku s ní přikryjte,
vypněte zdroj tepla. Nechyběla ani oblíbená oh-
nivá show. Návštěvníci si mohli během dne pro-
hlédnout vybavení hasičů, fotografie, nebo vo-
zidlo zdravotní záchranné služby.                     (jih)
(Dokončení na straně 6) Foto Jiří HRÁCH
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Hasiči uspořádali šestnáctý ročník Loučení s létem, chystají se na cvičení
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Zahrádkáři na výletě v Čimelicích - už se těší do Nižbora

Již za sebou mají 14 dní výuky a
protože se mi povedlo jednu z prv-
ních tříd opět infiltrovat, tak vím, že
nadšení ze školy je veliké, učitelky
jsou perfektní a děti se do školy op-
ravdu těší. Věřím, že jim to určitě
ještě pár let vydrží.
V sobotu 6. 9. se Liteň opět zapsala
do historie - na jubilejním 20. roční-
ku tradičního závodu dračích lodí v
Berouně vybojovala 3. místo (ze
čtyř) v kategorii Partnerských měst
se skvělým časem 59.61 sekund. Dí-
ky za sestavení týmu a organizaci
velitelce Lucii Stratilové i všem čle-
nům posádky. Nejpozději za rok
opět zabojujeme! Noví »draci« jsou
vítáni, budou přijati a vycvičeni.
Trápí vás někde v cestě výtluk, díra,
nerovnost? Nafoťte, napište, pošlete

kde, na říjen plánujeme opravu těch
nejvíce poškozených míst profesio-
nály s Turbo vozem.
A nezapomeňte:
• v sobotu 20. 9. od rána svoz velko-
objemového odpadu. Poté vás od 15
hodin zvu na oslavu znovunabytí po-
zemků pod/kolem školky! Setkání a
povídání o budoucích plánech na re-
konstrukci areálu se uskuteční u MŠ
a tenisového kurtu, tedy na »na-

šem«! Schází nám areál pojmenovat,
nápady vítány! Pivo a limo na místě,
vlastní půllitr výhodou. Tenisté pořá-
dají turnaj smíšených čtyřher, nevá-
hejte se zastavit, zafandit či jen tak
přihlížet
• ve středu 1. 10. od 19.00 pokračuje-
me s Kulatým stolem v kinokavárně
• ve čtvrtek 2. 10. přijďte od 19.00
na veřejné zasedání zastupitelstva,
vlastní židle výhodou

Sledujte naše FB a WEB stránky a
pro aktuální info do vašich telefonů
se zaregistrujte do Munipolisu a při-
hlaste se k Odběru novinek e-mai-
lem přímo z našich webových strá-
nek (úplně dole v zápatí, odkaz
Přihlásit se).
S přáním krásného dne (a vás, co jste
na noční, klidné noci)

Tomáš JurAJDA,
starosta městyse liteň

»DRACI« V BEROUNĚ.  Liteňská výprava na závodě dračích lodí v Berouně. Foto ARCHIV

Na konci prázdnin se celý pedago-
gický sbor liteňské základní školy

vydal na třídenní výjezdní pobyt do
malebného prostředí Šumavy, kon-

krétně do hotelu Belvedér v Železné
Rudě. Co jsme tam dělali?

Připravovali jsme se na nový školní
rok, absolvovali několik školení i
workshopů a sdíleli inspirací pro
nadcházející měsíce. Součástí pro-
gramu byly také týmové aktivity,
které posílily spolupráci mezi jedno-
tlivými členy sboru a přispěly k přá-
telské atmosféře.
Součástí programu byly i výlety do
okolí. Nejenže jsme si je v krásném
počasí sami užili, ale také jsme zís-
kali inspiraci pro budoucí pobyt s žá-
ky. Plánujeme zde strávit několik dní
v rámci adaptačního pobytu se šestá-
ky, také na místní sjezdovky se těší-
me, neboť zde se sedmáky plánuje-
me lyžařský kurz. Výjezdní pobyt v
hotelu Belvedér byl dobrým startem
do nového školního roku.  

Hana HAvElKová ZŠ liteň

Po květnové návštěvě botanické za-
hrady v Táboře uspořádali 22. srpna
liteňští zahrádkáři druhý výlet, ten-
tokrát do Čimelic, na tradiční výsta-
vu květin. Za ideálního počasí si
prohlédli všechny nádherné expozi-
ce a samozřejmě nakoupili i něco na
doplnění svých zahrádek. 
V nejlepší kondici byly gladioly,
lilie a spousta letniček. Nakoupit se
daly i cibuloviny pro podzimní vý-

sadbu. Navečer se vrátili výletníci
domů v pořádku a v dobré náladě.
Obou zájezdů se zúčastnilo přes 40
zahrádkářek, (muži bývají v menši-
ně). Ohlasy byly pochvalné, tak se
ještě těšíme na předvánoční výstavu
na zámku v Nižboru.

Eva SAnEiSTrová, ČSZ liteň
Foto ArcHiv

Záchranáři návštěvníky seznámili
s výbavou vozu, nebo příkladnou re-
suscitací na figuríně.
Letošní ročník »loučení« si opět ne-
nechalo ujít mnoho návštěvníků.
Děkujeme všem za účast i všem,
kdo akci podpořili a pomohli zorga-
nizovat. Bez odvedené práce hasičů
a vás všech by to rovněž nešlo. 
V létě hasiči vyjížděli k požáru bio-
odpadu, k transportu pacienta na žá-

dost ZZS a k vyvrácenému stromu.
Ve spolupráci s městysem zajistili
s tatrou i neodkladné rizikové káce-
ní stromu v horním parku.
Na podzim se bude konat okrskové
cvičení v Hlásné Třebani a v plánu
jsou i jiná cvičení. Hasiči se chtějí
zaměřit také na školská zařízení a
budovu kina, kde je na střeše foto-
voltaická elektrárna.   Jiří HrácH,

velitel SDH liteň

Liteňští »draci« vybojovali třetí místo
DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Liteňské aktuality
* Talk show U Aleše na střeše pok-
račuje 18. 9. od 19.00 v sále liteň-
ského kina. Hosty budou zpěvačka a
herečka Eva Burešová, houslista Pa-
vel Šporcl, písničkář Thom Artway i
kytarový virtuos Štěpán Rak, mode-
ruje Aleš Materna. (vš)
* Svoz bioodpadu se koná: 19. - 21.
září v liteňském horním parku Tře-
bízského a 26. - 28. 9. v Bělči před
hospodou. (zml)
* Příští zápasy liteňských fotbalis-
tů, starší žáci: 20. 9. 11.30 Chrusteni-
ce - Liteň/Tmaň, 28. 9. 10.00 Liteň
/Tmaň - Zdice, 2. 10. 17.00 Hořovi-
ce B - Liteň/Tmaň, 12. 10. 10.00
Liteň/Tmaň - Hýskov/Chyňava;
dorost: 21. 9. 13.00 Zdice - Všeradi-
ce/Liteň, 4. 10. 10.15 Roztoky - Vše-
radice/Liteň, 11. 10. 10.15 Všeradi-
ce/Liteň - Drozdov/Tlustice.    (mik)
* liteňští Zálesáci vyrazili 6. září
vlakem do Prahy. Čekala je cesta lo-
dí až na Slapy a zpět. Ani zamrače-
né počasí jim nezkazilo náladu, jeli-
kož se brzy zlepšilo a opět svítilo
sluníčko. Výlet si všichni užili. Děti
čekal výlet malebnou přírodou, pro-
plutí části vltavské kaskády a sezná-
mení se s historickým parníkem Vl-
tava. Domu se vrátili až v podvečer
- cesta parníkem trvala i s přestáv-
kou na Slapech 9,5 hodiny. Byl to
první výlet v rámci celoroční čin-
nosti klubu v novém školním roce.
Pokud by se chtělo přidat další dítě
a jezdit na výlety, napište si o bližší
informace na mail: ldt.zalesakli-
ten2@gmail.com.        Jiří HrácH

Školka byla vzhůru...
(Dokončení ze strany 5)
Nové děti odstartovaly svůj školní
rok tradičně 1. září. Další novinkou
je přechod na online informační
systém pro rodiče v aplikaci NAŠE
MŠ. Snad bude fungovat a brzy se s
ním všichni naučíme. 
Našim malým nováčkům a jejich
rodičům přejeme pohodový a bez-
bolestný start do nové životní etapy
a věříme, že drobné slzičky brzy vy-
střídají veselé úsměvy. Všem ostat-
ním (i samy sobě) přejeme příjemný
školní rok.  Andrea KrAiDlová

MŠ liteň

NA ŠUMAVĚ. Pedagogický sbor liteňské základní školy v Železné Rudě.     Foto Hana HAVELKOVÁ

Kantoři vyrazili do Železné Rudy, vrátí se sem se školáky

Hasiči uspořádali Loučení s létem
DOKONČENÍ ZE STRANY 5
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